

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ДЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 22 сентября 1982 г.

№ 153 (13615)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

В СОВЕРШЕНСТВЕ владеть избранной профессией — дело чести каждого человека. Работник, выполняющий возложенные на него обязанности без особого желания, кое-как, не вникающий в «тайны» мастерства, приносит в конечном счете мало пользы, подрывает свой авторитет среди товарищей, коллектива. Сейчас на предприятиях созданы замечательные условия для повышения квалификации, роста мастерства. Надо проявить только соответствующее желание и, конечно, приложить определенные усилия, и можно стать высококвалифицированным, уважаемым тружеником.

Таких людей на предприятиях нашего района большинство. Немалую роль играют профессионально-технические училища, откуда на производство приходит молодежь, имеющая определенные трудовые навыки и хорошие знания. Большое значение имеют курсы повышения квалификации, школы передового опыта. На некоторых предприятиях начинает приживаться внедренная люберецкими ковровщиками система внутрипрофессионального продвижения. Сделаны первые шаги по распространению этого опыта на заводе полупроводниковых приборов, в объединении «Спецдежда». Мастерство рабочих, знания специалистов обеспечивают хорошие производственные показатели.

В августе, как и в июле, работники промышленности и транспорта нашего района заняли призовое место в областном социалистическом соревновании под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». Это свидетельствует о напряженном, квалифицированном труде люберецян, уверенно претворяющих в жизнь планы одиннадцатой пятилетки.

Профессиональному росту придается большое значение. Популярным стало социалистическое соревнование за звание лучших по профессии. В ряде коллективов это соревнование носит деловой, предметный характер. Так, на Люберецком ковровом комбинате разработаны специальные условия его. Лучшим признается тот рабочий, который в первую очередь выполняет и перевыполняет производственное задание. Но этого мало. Надо обеспечить высокое качество труда. Необходимо проявить также бережливость в расходовании материальных ресурсов, выполнить по всем пунктам личное обязательство. В общем, требования предъявляются немалые, однако же они вполне реальны.

Звание «Лучший по профессии» присваивается ежемесячно. Хочешь иметь его длительный срок — подтверди делами за очередной месяц и т. д. Многократный победитель в этом соревновании представляется на почетное звание в отрасли. За 1981 год лучшими по профессии в республиканском соревновании признаны ткачихи Р. Готовцева, В. Фомина, ковровщица М. Сапрыкина. Группа высококвалифицированных рабочих будет представлена к званию лучших в республике и по итогам текущего года.

Приблизительно в такой же форме проходит соревнование за звание лучших по профессии и в объединении «Спецдежда». Неоднократно уже завоевывали его швей-мотористки Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, М. И. Арта-

монова, В. П. Рябикова, раскладчица-обмеловщица М. И. Артемова и другие. Все они значительно перевыполнили индивидуальные задания, шьют добротные изделия, владеют несколькими смежными операциями. Ценно и то, что опыт лучших не хранится в секрете. Как правило, все они наставники молодежи. Мастерство В. П. Рябиковой специально изучалось в школе передового опыта.

Как показывает жизнь, такое изучение необходимо. На любом производстве есть люди, не имеющие достаточной квалификации. Они не всегда выполняют даже нормы выработки. Встречаются такие работницы и в объединении «Спецдежда». Поэтому здесь организуют школы передового опыта, развивают движение наставников. Эти меры помогают подтянуть отстающих, добиться общего успеха.

Проявляется забота о профессиональном росте рабочих на Томилинском заводе алмазных инструментов. По характеру производства здесь требуются особые мастера своего дела. Таким стал, например, шлифовщик алмазов Н. Г. Рожков, избранный в текущем году депутатом Люберецкого городского Совета. Поступив сюда работать в 1974 году, он зарекомендовал уже себя грамотным и высококвалифицированным специалистом-станочником. За досрочное выполнение заданий десятой пятилетки награжден бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

В производственно-издательском комбинате ВИНТИ гордятся такими рабочими, как наборщица Т. С. Свинцова, В. Ф. Ткаченко, печатники Ю. Л. Малышевский, О. С. Заболотный, электрофотограф Н. И. Джус, переплетчица А. Н. Казадаева и другие. О них говорят с уважением. В коллективе знают, что они выполняют порученную работу умело, добросовестно, проявят необходимую инициативу.

Неоценимую помощь в борьбе за высокое профессиональное мастерство молодым рабочим оказывают их старшие товарищи — наставники. Наставничество сейчас организовано почти на всех предприятиях промышленности, сельского хозяйства, на стройке, в сфере обслуживания. Это патристическое движение нужно развивать и впредь.

В постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» содержится призыв приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение заданий и обязательство по поставкам продукции, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины.

Дальнейшее развертывание соревнования за звание лучших по профессии тоже будет способствовать приумножению славных традиций. Пусть не каждый добьется звания, но каждый может подняться в профессиональном росте на ступеньку выше. И это доставит определенную радость самому работнику, принесет больше пользы предприятию. Почетный долг каждого труженика — совершенствуя свое мастерство, добиваться новых высот в труде, достойными делами встретить юбилейную дату в жизни страны.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ



Возложенные на коллектив Люберецкого завода сельхозмашин имени Ухтомского ответственные задачи по увеличению выпуска новой техники для села обязывают каждого труженика повышать производственную отдачу, работать лучше, максимально использовать время. Хорошо понимает это и токарь цеха № 18 Михаил Иванович Жучков. Добросовестно выполняет он порученную ему работу по изготовлению деталей для сеннокосилок. Он награжден медалью «За трудовое отличие», удостоен звания ударника коммунистического труда. На вахте в честь юбилея страны систематически перевыполняет задания.

НА СНИМКЕ: токарь М. И. Жучков. Фото Н. ШАЛЯПИНА.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

УСПЕХ ТКАЧЕЙ

Уверенно действует комплексная бригада ткачей И. И. Макарова на фабрике имени Октябрьской революции. Около двух лет прошло с того времени, как создан этот укрупненный по сравнению с прежними бригадами коллектив, в котором применяется прогрессивная форма организации и стимулирования труда. Время доказало эффективность создания таких бригад. Особенно хорошо проявляет себя коллектив в период соревнования в честь 60-летия СССР. Здесь перевыполняют задания по выпуску тканей в среднем на 10 процентов ежемесячно. С начала ударных трудовых недель сверх плана выработано 27590 метров тканей. При этом первым сортом сдано 98,7 процента продукции вместо 96 по плану. Ткачи перекрывают типовую зону обслуживания оборудования на 25 процентов. Они обслуживают по 18—20 бесчелюстных ткацких станков типа АТПР-100 вместо 16 по типовой отраслевой норме.

Е. КАНИЩЕВА, нормировщица ткацкого производства.

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Подходит к завершению уборка «второго хлеба» на полях нашего района. В колхозе им. Ленина, на Константиновской птицефабрике, в хозяйствах племобъединения «Петровское» картофель убран со всех площадей. Очередь теперь за совхозом имени Моссовета и ОПХ «Коренево».

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги очередной ударной вахты соревнования картофелеводов-механизаторов на уборочной.

Победителем ударной недели — с 13 по 20 сентября признан звеньевой Виктор Корнеевич Петров из ОПХ «Коренево». Хотя урожайность на его полях меньше, чем у других претендентов на первенство, 190 центнеров клубней с гектара, выработка агрегата самая высокая.

Второе место присуждено звеньевому-картофелеводу из совхоза им. Моссовета Владимиру Игнатьевичу Иванову. Урожайность на его поле — 218,7 центнера клубней с гектара.

На третьем месте звеньевой ГПЗ «Петровское» Михаил Максимович Кузьмин. Победители ударной вахты награждены Почетными вымпелами. В хозяйствах, закончивших уборку «второго хлеба», началась перепашка картофельных полей. Повторный подбор клубней дает прибавку в 2,5—3,5 центнера к полученному с каждого гектара урожаю.

В. СЕМИКРАСОВА, заместитель председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Стремясь внести весомый вклад в выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы страны, коллектив ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Белая Дача» в соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР добился досрочного завершения годового плана по реализации овощей. К 18 августа государству продано с начала года 17585 тонн продукции теплиц и полей при плане 17580 тонн.

Достижению успеха способствовал самоотверженный труд многих овощеводов, получивших высокие урожаи. Так, работницы бригады, руководимой К. В. Красниковой, сняли с каждого квадратного метра теплиц на 5,4 кг огурцов больше, чем предусматривалось планом, а звено Н. Н. Назаровой — на 8,3 килограмма. Тепличница Е. И. Незнанова вырастила на каждом квадратном метре закрепленного за ней участка на 11,6 килограмма огурцов больше, чем планировалось.

Хорошие сборы томатов в бригадах В. Д. Росляковой — 12,4 килограмма с квадратного метра и А. И. Балдина — 12,7 килограмма, при плане 9 килограммов. А звено Е. У. Чистовой добилось урожайности этой культуры 14,06 килограмма с квадратного метра.

До конца сентября овощеводы совхоза отправят в торговую сеть не менее 150 тонн продукции.

Л. ФЕДОТОВА, экономист.

ДОРОЖАТ ДОВЕРИЕМ КОЛЛЕКТИВА

Добросовестно трудятся, представляя коллектив управления механизации № 67 треста «Мос-облстроймеханизация» на строительстве корпуса № 2 завода имени Ухтомского, машинист экскаватора Н. Б. Бочалов и машинист крана Г. И. Иванов. Опытные механизаторы, мастера своего дела — такими знают их в управлении. Вот почему коллектив решил направить Н. Б. Бочалова и Г. И. Иванова на ударную стройку района. И они с честью оправдывают доверие товарищей по работе. Так, например, Н. Б. Бочалов регулярно перекрывает сменное задание на 15 процентов. Стабильно выполняет на 106 процентов недельные задания трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР и Г. И. Иванов.

Они знают, что от их четких действий в управлении строительной техникой в немалой степени зависит успех намеченного — сдать корпус № 2 на два месяца раньше срока. Ввод в эксплуатацию этого важного производственного объекта будет весомым вкладом строителей в выполнение Продовольственной программы.

Л. ЛЯПИШЕВА, экономист планового отдела.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Первый семинар пропагандистов системы марксистско-ленинского образования трудящихся состоится 23 сентября в 10 часов утра в Люберецком Дворце культуры.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

